

Соликамская епархия
Отдел по организации работы Церковно-приходских школ

Сочинение
Храмы в честь Александра Невского.

Орлова Анжелика
15 лет
Приход храма в честь
Преображения Господня
Воскресная школа «Ковчег»
Руководитель
Ананина Светлана Александровна
Работа проверена руководителем

г. Соликамск. 2021

В России огромное множество храмов и монастырей имени Александра Невского. Но я хотела бы рассмотреть три собора. Почему именно эти соборы? Про красоту и величие этих соборов мне рассказали родители, которые заинтересовали меня информацией, и я прочитала про храмы в честь Александра Невского. А моя бабушка была на экскурсии в Нижнем Новгороде и побывала на службе в Новоярмарочном соборе и конечно же рассказала мне о достопримечательности собора, иконе и частице мощей Александра Невского.

- Александро-Невский Новоярмарочный собор.

Новоярмарочный собор находится в Нижнем Новгороде. 18 августа 1868 года началось его строительство, а 20 июля 1881 года оно завершилось и собор был торжественно освещён в присутствии императора Александра третьего. Собор был построен по проекту архитектора Льва Владимировича Даля. Новоярмарочный собор относится к сочетанию русского, романского и византийского стилей. Высота собора достигает 87 метров.

- Собор в честь Александра Невского в Новосибирске. Собор находится в центре города. Строительство собора началось в 1897 году, а в 1899 году строительство было окончено. Это первый каменный храм города. Окончание строительства великолепной церкви и освящение ее можно считать одним из самых крупных успехов церковного строительства в Сибири. Стоит собор на крутом берегу Оби, вознёсся своими куполами к небу, настолько удачно было выбрано для него место.

Первое освещение собора было 29 декабря 1899 года. Вторичное освещение совершилось в 1991 году. Сегодня в соборе, по милости Божией, находится множество православных святынь. Одна из которых это храмовая икона с частицей мощей и с частью схимы святого благоверного князя Александра Невского (расположена в центральной части на амвоне).

- Александро-Невский собор в Мстиславле. Александро-Невский собор находится в центре города Мстиславля, является самым красивым зданием в городе и имеет историческую ценность. Собор был построен в 1870 году. Собор Александра Невского принадлежит архитектурному стилю эклектика. Данный собор является весьма популярным объектом туризма.

Это только малая часть красивейших и исторически ценных храмов, которые я затронула. Хочется посетить эти соборы и прикоснуться к святыням.